

聚力支点建设 提升干部素质

通城选派年轻干部到一线锻炼

蹲苗壮骨强素质增才干

本报讯 记者丁伟、通讯员刘颖、吴秀娟报道:“这段经历将激励我以更坚定的信念、更务实的作风投身工作,努力将锻炼收获转化为服务地方发展的实际能力,为我县产业振兴贡献力量。”近日,通城县人力资源和社会保障局干部胡泳琪结束了在药姑山产业园的实践锻炼,她在工作日志中写下这段感悟。这场为期一个月的“实战淬炼”,正成为通城年轻干部成长的“引擎”。

时间回溯到5月10日,胡泳琪带着组织的嘱托奔赴药姑山产业园,投身肝素钠提取项目建设一线。然而迎接她的并非是一帆风顺——施工许可证重新申办迫在眉睫,直接影响

项目全面开工;失地农民保险政策落地遇阻,部分村民对“人均剩余耕地不足0.3亩”的认定标准存在认知偏差;村民宅基地刚需与园区规划控制的矛盾协调难度大,简单的处理办法极易引发违建风险……

面对接踵而至的挑战,胡泳琪迅速切换至“工作模式”。她化身“流程追踪员”,紧盯施工许可重办的每个节点;主动成为“政策宣讲员”,走村入户为村民解疑释惑;在宅基地难题上,为村民探寻兼顾合规性与实用性的解决方案。

事实上,胡泳琪的经历并非个例。今年初,针对部分年轻干部“实践经验不足、基层能力薄弱”的短板,

通城县择优选派20名年轻干部,分赴重大项目、乡村振兴示范点等一线,开展为期一个月的“沉浸式”锻炼。这场旨在“蹲苗壮骨”的人才培养计划,正让一批“善谋事、能攻坚、敢担当”的干部在一线淬炼中崭露头角。

与胡泳琪同期进行实践锻炼的通城县博物馆干部饶玲玉,在“中晚走心机产品生产项目”中展现出色的协调能力。一个月里,她每日与项目组巡查土地平整进度,通过十余次入户走访与现场调解,确保地块如期交付。

在恒鑫实业项目现场,通城县公安局干警周唯与自然资源和规划局干部皮英宇则上演了一场“协同攻坚”。他们在专班人员的带领下,保

障7、8号厂房桩基施工与钢管架搭建顺利推进;主动介入水库周边猪棚拆除工作;更是跨部门协调咸宁供电公司,推动110kv线路迁改工程落地。

一个月的挂职锻炼虽短,却让每位干部在解决具体问题中积累了实战经验,在与群众打交道中厚植了为民情怀,更在攻坚突破中交出了亮眼的“成绩单”。

正如通城县委组织部相关负责人所言:“让干部在一线经风雨、壮筋骨,既是为项目建设注入‘人才动能’,更是为县域发展储备‘硬核力量’。”这场干部能力与项目建设的“双向奔赴”,正为通城打造绿色高端区域性制造业强县注入源源不断的发展活力。

市财政局选派干部到基层挂职

双向赋能练本领促发展

本报讯 记者王恬、通讯员程洁报道:“我深切体会到基层的艰辛与不易,岗位可以挂职、责任不能挂空、初心更不能挂起。我们运用市局零基预算的创新路径和方法,助力基层财政突围破局。”挂职嘉鱼县财政局党组书记、副局长的李皓,在实践中将新理论转化为解决老问题的金钥匙。

7月4日,记者从市财政局获悉,通过健全干部交流机制,该局选派骨干赴县(市、区)财政局挂职副局长,在核心岗位挑大梁。李皓是其中的一位。

当“大财政体系建设”攻坚号角吹响,市财政局将干部培养的课堂搬到财政实践一线。

全面落实“三个三分之一”工作

要求,规定每位干部向上争资、到基层调研、处理日常事务时间各占三分之一,让干部走出办公室。

面对新进年轻干部专业短板,市财政局打造“青蓝结对·导师帮带”工程,组建以“80后”为主体的财政政研组,开设“咸宁财政大讲堂”,举办“财会能力素质提升班”,开设财务会计、预算管理、金融投资等课程,总课时达74个,培训财政及市直会人员244人,全局18名年轻干部获专业技术等级。

小组核心成员、“80后”女干部李峥2019年底机构改革转隶到市财政局,3年时间,先后取得会计中级技术等级和法律职业资格,“政研组逼着我们不断钻研、碰撞思想。如‘过紧

日子’政策,我们不仅自己学深悟透,还要在局里的‘财政讲堂’给同事讲清楚,更要跟预算单位讲明白。”专业素养的提升很快让她在工作中如鱼得水,她精心准备的预算管理政策解读课,因案例详实、操作性强,成为预算单位业务学习的“爆款”课程。

该局还创新实行一个预算单位驻点一名财政监督指导员的制度,每月下沉预算单位,让干部在财政改革、项目建设、争资争项、财会监管一线接受实战磨炼,在“历事”“阅人”中快速成长。

76名财政监督指导员如“流动哨兵”,每月4天雷打不动下沉165家预算单位,在一“线”“望闻问切”中,76名财政监督指导员共下沉165家预算单

位和179个政府投资项目实施现场1600天(次),发现并推动整改问题14类、550个。

如何准确评判和科学运用干部的实绩表现?市财政局建立考事与考人、平时与年终、党务政务与业务为一体的全员绩效考核制度,让“干得好”看得见、摸得着,用财政干部的辛苦指数,换取老百姓的幸福指数,保证了全市财政平稳运行。

今年以来,市财政局6项改革入选全省财政科学管理试点,位居全省前列,“财政+金融”组合机制改革入选全省优化营商环境试点,“金木水火土数”六类资源盘活提供咸宁模式,成功争取中央财政油茶产业发展示范奖补项目、获奖补资金5亿元。

文旅融合 古镇焕新

7月5日,咸安汀泗桥红色文化旅游区项目现场,汀泗河驳岸两侧绿树成荫,人工打造的景观与不远处的汀泗古街相得益彰。该项目重点打造集红色文化传承、爱国主义教育、生态休闲观光、民俗风情体验等功能于一体的综合性红色文化旅游胜地。目前,已完成东入口游园、汀泗河水利综合治理工程(核心区域清淤)、排水防涝综合工程等子项目,预计2026年全面建成开园。

记者 陈红菊 特约记者 李婷婷 摄



全市首家心理专科医院试运营

本报记者 张欢 特约记者 李婷婷 通讯员 祝敏柏 祝序

近日,走进位于咸安区公园道酒店旁的咸宁市阳明心理医院,映入眼帘的是宽敞明亮的环境、崭新的医疗设施。

医院五楼心理治疗室里,79岁的姚德才老人正在医生的陪伴下进行“音乐疗法”。经过3个疗程的治疗,他从最初的难以入睡,到现在每晚仅醒来一次,睡眠障碍得到了显著改善。

“医院从去年8月正式动工,今年4月底一期建设完工,7月开始试运营。”阳明心理医院院长祝家胜介绍,医院共6层楼,设立临床心理科、老年科、睡眠中心、内科、外科、中医科、急诊科等多个科室,配备99张心理治疗床位,同时设有心理书屋和心理沙龙室。全院职工62人,其中卫生技术人员高级职称9人,中

级职称11人,医师、护士均持证上岗。目前,医院已经接待了一些前来咨询和接受治疗的患者。他们中既有受到睡眠障碍困扰的成年人,也有面临学业压力的青少年。姚德才老人正是其中之一。

“我们重点引进了贝多芬睡眠床、五音音乐治疗仪、经颅磁治疗仪等一批先进设备,通过整合音乐疗法、脉冲刺激、磁场调控等多种非药物手段,最大程度减少患者对药物的依赖性,实现更安全、更满意的康复效果。”医院中医科主任张兴国说。目前,该院正在招募10名严重睡眠障碍患者,免费体验为期两周的治疗。

为什么要开一家心理专科医院?

祝家胜解释道,在当前社会,随着压力的不断攀升,许多人出现不同程度的心理问题,表现为失眠、多梦、烦躁和焦虑等症状。保护心理健康的重要性不容小觑。自2023年起,医院团队多次前往咸安实地考察,发现当地依山傍水的自然风光与温泉度假的人文气息相得益彰,为患者提供了舒适的身心健康环境,最终决定在此选址建立医院。

据介绍,该院和市心理咨询协会建立了合作关系,将派遣心理咨询师入驻,为患者提供心理评估、咨询和疏导服务。轻微的心理问题,由心理咨询师进行干预;对于顽固的心理问题,则采取物理治疗结合药物治疗的方式;一旦问题演变为精神疾病,则及时转诊至专

业的精神病医院。

市心理咨询协会会长汪凌说:“尽管协会拥有600余名心理咨询师,但一直缺少一个理想的实践平台,如今双方的合作终于实现了互利共赢。”

据了解,根据现行政策,心理疾病的治疗费用已被纳入基本医疗保险报销范围,可通过门诊或住院方式进行报销。

“我们将抓紧投入二期的‘馨康颐养院’建设,配套养老床位300余张,构建起‘医疗—康复—护理—养老’无缝衔接的康养体系。”祝家胜说。

与此同时,该院还计划把心理咨询和治疗服务扩展至学校,通过医院、学校和家庭三方的紧密合作,共同守护青少年的健康成长。

市领导在市委宣传部学习教育查摆问题情况检视交流会上要求奋力开创全市宣传思想文化工作新局面

本报讯 记者吴文谨、见习记者赵娴报道:7月10日,市委宣传部理论学习中心组(扩大)学习会暨深入贯彻中央八项规定精神学习教育查摆问题情况检视交流会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,对学习教育查摆问题进行检视剖析,进一步提高思想认识,明确整改措施,推进学习教育走深走实。市委常委、副市长、宣传部部长张廷主持会议并作总结讲话。

会上,市委宣传部领导班子成员依次领学有关会议精神、开展典型案例分析,并紧密联系思想工作实际,针对学习教育个人查摆问题,分别作检视发言。

张廷在总结讲话时指出,要持续深化认识,确保“知行合一”。抓好理论学习、学好典型

案例、做好学用结合,把学习教育成果转化为推动发展的实际成效。要做到认真检视,确保“清仓见底”。在深入查摆问题上狠下功夫,对照“七查七看”要求,查全、查准、查实,坚决防止以班子问题代替个人问题、以客观问题代替主观问题、以下级问题代替自身问题。

张廷强调,要强化整改整治,确保“动真碰硬”。立行立改、联动贯通、建章立制,坚持“当下改”与“长久立”相结合,及时完善制度、堵住漏洞,实现常态长效。要坚持示范带动,确保“善始善终”。带头遵规守纪,带头严抓严管、带头履尽职责,把“严、实、效”要求贯穿始终,推动学习教育取得更大成效,奋力开创全市宣传思想文化工作新局面。

市领导就贯彻落实全省未成年人暑期防溺水工作推进会精神要求

多措并举筑牢未成年人防溺水安全网

本报讯 记者吴文谨、见习记者赵娴报道:7月10日在收看收听全省未成年人暑期防溺水工作推进会后,我市立即召开续会,安排部署贯彻落实措施。副市长夏福卿出席会议并讲话。

夏福卿指出,当前,随着夏季高温天气和暑假的到来,未成年人溺水事故进入易发高发期。要深刻认识当前未成年人防溺水形势的严峻性、复杂性,坚持人民至上、生命至上,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,把未成年人防溺水工作这根弦绷得紧之又紧,坚决防范遏制未成年人溺水事故发生。

夏福卿要求,要严守安全底线,紧盯重点时段、重点水域和危险区域,加强常态化巡逻管理,下苦功夫、用笨办法,不留死角、不留盲区,推动各项防范措施落实落地。要充分利用社会资源,保障游泳场所供给,丰富暑期文化体育活动,做到堵疏结合,为未成年人提供更加安全的活动空间与更多元的娱乐选择。要深化教育引导,落实家校社联动机制,广泛开展防溺水宣传,多方面、多层次、多种手段共同作用,织牢织密防护网。

夏福卿强调,各地各部门要各司其职、各负其责,密切配合、协调联动,抓紧补齐工作短板,全力推动防溺水各项工作落地落实、见行见效。

市妇联发放防溺水倡议书

守护未成年人安全健康成长

本报讯 记者庞震、通讯员宋蒲华报道:盛夏已至,溺水事故进入易发高发期。7月8日,市妇联向全市各级妇联执委发放暑期未成年人防溺水倡议书,号召大家一起用心用情守护未成年人安全健康成长。

倡议书号召各级妇联执委争当宣传员、信息员和守护员,积极转发防溺水宣传视频、文章等,利用广场舞开场前3分钟,宣传防溺水知识、提醒等,向未成年人及家长普及防溺水知识。村(社区)妇联执委要

积极参加“执委进万家”行动,把防溺水“六不准”“四知道”和自救技能送到每一个未成年人家庭。

倡议书还号召各级妇联执委积极参与河流、湖泊、水库、池塘、沟渠等危险水域志愿巡查,检查防护栏、警示标识、“四个一”救援设备(救生圈、竹竿、警示牌、安全绳)是否完好。发现无监护人带领的未成年人有在无防护栏池塘、近期发生事故区域等危险水域玩耍、独自下水等涉险行为时,要及时劝阻。

赤壁黄盖湖镇杨梅红满枝

“甜蜜经济”助民增收

本报讯 通讯员刘洋君报道:盛夏时节,赤壁市黄盖湖镇铁山村杨梅果园迎来成熟季,漫山遍野的杨梅树郁郁葱葱,一颗颗红里透紫的果实缀满枝头,散发出阵阵诱人清香,吸引众多游客慕名前来采摘游玩。

果园负责人梅森博介绍道:“我们整个杨梅果园占地面積260余亩,每亩综合产量500斤左右。这里气候温润且土壤肥沃,产出的杨梅果大核小、汁多味美,年产量13万余斤,产值达220余万元。果子成熟时,日均可接纳30至50名游客进行观光采摘,还有不少省内和邻近省份的客户专程过来大批量

收购,销路很有保障。”

除了鲜果的零售批发,果园还把新鲜采摘的杨梅用高度白酒浸泡成杨梅酒,开发出多样的衍生产品,高效利用,拓展了销路,增加了杨梅的经济价值。

黄盖湖镇的杨梅产业不仅是“甜蜜经济”,更是带动村民增收的“致富果”。杨梅种植成长期间,吸纳周边17户脱贫户长期在果园务工,户均增收3300元。而在采摘季,每日还额外雇佣10名村民参与采摘、分拣工作,人均日收入可达200元,让村民实现了家门口就业,有效带动当地群众就业增收,促进乡村振兴。

咸安城管筑牢安全防线

加强日常巡查严管施工围挡

本报讯 通讯员章和开、陈波报道:7月1日,咸安区城管执法局执法人员在日常巡查中发现,十六潭路列马山巷施工现场未按规定设置围挡,裸露的土方与机械作业区直接暴露在外,过往行人车辆只能纷纷避让。

执法人员当即启动快速响应机制,严格按照法定程序开展工作,第一时间进行现场勘查,用执法记录仪完整记录现场情况,仔细测量未围挡区域面积;对项目负责人进行深入调查询问,核实施工许可与安全防护措施落实情况;同步下达《责令整改通知书》,明确整改要求与期限,并依法立案查处。

“安全无小事,罚款不是目的,关键是要吸取教训。围挡不仅是隔挡施工区域的屏障,更是保障市民生命安全的‘保护墙’。”执法人员向涉事施工方负责人进行普法教育。

咸安区城管执法局相关负责人介绍,未设置围挡的施工场不仅容易引发行人跌落、车辆碰撞等安全事故,飞扬的尘土、散落的建材还会严重影响市容环境。

下一步,咸安区城管执法局将继续加大对施工围挡的整改力度,实现城市“围挡有序、道路畅通、安全美观”,为市民营造一个安全、有序的生活环境。